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дозволяє підприємствам генерувати нові ідеї і впроваджувати їх в життя, а орієнтація на спо-

живача та інноваційні маркетингові практики, дозволяє проектувати поведінку і попередити ба-

жання споживачів. Впровадження маркетингових інструментів управління інноваційною діяль-

ністю стає однією з основних причин успіху сучасних нових винаходів. Маркетингові інновації 

можуть виступати окремим товаром, бути технологією інноваційного маркетингу, а також бути 

наслідком інших видів інновацій (технологічних, процесних, організаційних, продуктових). 
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Організаційно-економічний механізм аграрного природогосподарювання 

Розвиток сталого екологічно збалансованого аграрного природогосподарювання постійно 

потребує вдосконалення системи організаційно-економічних та еколого-економічних відносин, 

а також відповідних форм та інструментів їх реалізації, які складають змістову основу меха-

нізму господарювання на різних ієрархічних рівнях управління. 

Створення і використання різноманітних за еколого-економічним змістом інструментів у 

системі організації раціонального використання й відтворення аграрних природних ресурсів, 

охорони довкілля здійснюється у межах варіаційного розуміння сутнісно-змістової основи 

понять «господарський механізм», «організаційно-економічний механізм», «економічний ме-

ханізм» [2]. 

Структурно-функціональну побудову механізму забезпечення сталого екологічно збалан-

сованого аграрного природокористування нами здійснено на основі використання та розвитку 

існуючої концепції матричної (блокової) функціонально-цільової структури господарського 

механізму [4]. При цьому доцільним є використання технологічного підходу до формування й 

розвитку організаційно-економічного механізму сталого екологічно збалансованого аграрного 

природокористування. Так, технологічний підхід активно застосовується, зокрема, для побу-

дови соціально відповідального управління підприємством на основі використання соціально-

економічних технологій [5]. Еколого-економічна технологія функціонування комплексного 

механізму екологічно орієнтованого управління агроприродогосподарюванням є одночасно 

його організаційно-економічною формою і складовою, яка визначає цілі, завдання, принципи 

застосування еколого-економічних підмеханізмів, інструментів, а також передбачає послідов-

ність основних етапів, процедур і операцій, націлених на більш повний облік еколого-еконо-

мічних і соціально-екологічних чинників, параметрів використання і відтворення аграрних 

природних ресурсів. 
Організаційно-економічний механізм забезпечення сталого екологічно збалансованого 

аграрного природокористування є цілісною і збалансованою системою організаційно-економіч-
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них форм і методів управління, які реалізуються у вигляді підмеханізмів, інструментів і техно-
логій, за допомогою яких здійснюються організація та регулювання процесів раціонального 
використання і відтворення аграрних природних ресурсів, охорони довкілля на основі інтегра-
ції економічних, екологічних і соціальних параметрів природо господарювання. 

Цільова функція організаційно-економічного механізму (ОЕМ) поступового забезпечення 
сталого екологічно збалансованого аграрного природокористування полягає в узгодженні 
економічних, еколого-економічних і соціальних інтересів господарюючих суб’єктів та зацікав-
лених сторін (стейкхолдерів), а також вирішенні протиріч і конфліктів, які виникають у сфері 
раціонального відтворення і використання аграрних природних ресурсів та охорони довкілля. 
Таким чином, забезпечується належний рівень екологізації аграрного виробництва, а також 
відтворення природно-ресурсного потенціалу як специфічного суспільного соціально-еколого-
економічного блага. 

Загальні принципи побудови організаційно-економічного механізму сталого екологічно 
збалансованого аграрного природокористування включають [5]: 

1. Принцип організаційно-інституціональної регламентації управління господарськими 
суб’єктами аграрного природокористування на еколого-економічних засадах 

2. Принцип наукової обґрунтованості системи адміністративного економічного і 
соціально-психологічного управління аграрним природо господарюванням  

3. Системний підхід і системний аналіз до еколого-економічного управління. 
4. Принцип структурності і необхідності її різноманіття. 
5. Принцип відсутності стійких меж, які визначають структурно-змістову основу меха-

нізму екологічно орієнтованого управління аграрним природогосподарюванням. 
6. Принцип екологічно орієнтованої мотивації аграрного природогосподарювання. 
7. Принцип стратегічності управління. 
8. Принцип раціонального сполучення і гармонізації організаційно-економічних форм і 

технологій екологічно орієнтованого управління. 
9. Принцип розвиненої і збалансованої відповідальності, яка реалізується у формі еконо-

міко-правової і соціально-екологічної відповідальності за результати аграрного природогоспо-
дарювання. 

Отже, сучасні соціально-економічні та екологічні тенденції розвитку ринково орієнтова-
ного агроприродогосподарювання вимагають побудови ефективного організаційно-економіч-
ного механізму забезпечення сталого екологічно збалансованого використання аграрних при-
родних ресурсів. Функціонування механізму екологічно орієнтованого управління агроприро-
догосподарюванням здійснюється через процеси соціально-еколого-економічної діяльності у 
сфері використання та відтворення природних ресурсів, охорони довкілля, які формуються 
еколого-економічними технологіями функціональної, результативно-цільової, адаптаційної, а 
також забезпечувальної підсистеми та підсистеми верифікації. Досліджені теоретико-методо-
логічні орієнтири побудови організаційно-економічного механізму аграрного природогоспода-
рювання дозволяють у подальшому більш системно формувати управлінські процеси щодо 
екологізації аграрного виробництва на різних ієрархічних рівнях управління. 
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